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Ata da 90º (Nonagésima) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. Rea-

lizada em 22/05/2023 (vinte e dois de maio do ano de dois mil e vinte e três), às 08h09 (oito horas e 

nove minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal 

de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Pre-

sidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi Presidente da Câmara, registrou-se também 

a presença dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Gesiane Pereira, Bruno José de Morais, 

Éber José da Silva, Maxsael Fernandes da Luz, Carlos Alves da Silva e a ausência dos Vereadores, 

Antônio Carlos Moisés Franco(sob portaria), Daniel Nonato Paz( sob portaria), Juvenal Belo da 

Hora(sob portaria) e Gevan Pires Barbosa(sob justificativa). Constatado quórum regimental para 

abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a nonagésima nona 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h09 (oito horas e nove minutos). Na 

sequência, o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura foi 

colocado em discussão, o Vereador Bruno José de Morais pediu que fosse analisado sua fala, pois 

não constava algumas de suas falas; em seguida o Presidente Pedro Renato Frozzi determinou que 

fosse analisado e modificado se constassem diferenças;  em seguida foi colocada em votação onde 

foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, 

lido na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 216/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Verea-

dor Pedro Renato Frozzi, parabenizando o Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, pelo imenso 

esforço, dedicação e realização em homenagem ao Dia das Mães; OFÍCIO Nº 217/2023-CMA- Soli-

citação formulada em plenário pelo Vereador Pedro Renato Frozzi, parabenizando o ganhador do 

Rodeio do Dia das Mães, o Sr. Rodrigo Modesto, pela primeira colocação no Rodeio em homenagem 

ao Dia das Mães, com imenso esforço e dedicação; OFÍCIO Nº 218/2023-CMA- Solicitação formu-

lada em plenário pelo Vereador Pedro Renato Frozzi, solicitando ao Engenheiro da Construtora Mei-

relles Mascarenhas-CMM, o Sr. Leonardo Meireles Martins, que dentro das possibilidades faça uma 

manutenção nas ruas do Distrito do Sucunduri, quando as máquinas estiverem no Distrito; OFÍCIO 

Nº 219/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Pedro Renato Frozzi, solici-

tando a Secretária de Saúde Lexisandra Mara Pascoal, visitas dos agentes de saúde (ACS) nas vicinais 

do Distrito do Sucunduri, principalmente nas áreas que se encontram descobertas, como a vicinal 

Nossa Senhora Aparecida; OFÍCIO Nº 220/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Ve-

reador Bruno José de Morais, solicitando do Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Francisco 

de Assis Ferreira, explicações e informações a respeito do tratamento fora de domicílio (TFD), pois 

segundo as informações só estão atendendo pacientes diagnosticados com câncer; OFÍCIO Nº 221-
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225/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, parabeni-

zando a todos os Enfermeiros do Município, pelo dia do Enfermeiro no último dia 12 de maio de 

2023; OFÍCIO Nº 222/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de 

Morais, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, informações sobre o reajuste salarial 

referente a data base do mês de março para os servidores públicos; OFÍCIO Nº 223/2023-CMA- 

solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, Parabenizando a todos os 

assistentes sociais em comemoração ao Dia do Assistente Social no último dia 15 de maio de 2023; 

OFÍCIO Nº 224-226/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador Bruno José de 

Morais, solicitando Reiteração do Ofício Nº016-017/2023 encaminhado ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário de obras, solicitando que seja enviado com Urgência máquinas para realizar o patrolamento 

no novo loteamento, localizado na vicinal zacarias, km 01(um), e que essa localidade seja incluída na 

rota de coleta de lixo; OFÍCIO Nº 227/2023-CMA- solicitação formulada em Plenário pelo Vereador 

Pedro Renato Frozzi, Solicitando do responsável pelo Instituto de Identificação Ricardo Feitosa Al-

ves, apoio no sentido de viabilizar um fotógrafo e uma equipe completa para executar Serviços de 

impressão e xerox de cópias de documentos pessoais para prestar assistências aos moradores que não 

possuem condições de se deslocarem até a sede do Município para tirar fotos, sendo essas solicitadas 

pelo Instituto de Identificação para regularização de carteiras de Identidade no Distrito do Sucunduri 

e Barra de São Emanuel; OFÍCIO CIRCULAR Nº 001-002/2023-CMA – Encaminhamento da LEI 

MUNICIPAL Nº 489 DE ABRIL DE 2023, a todas as Unidades Básicas de Saúde e a todas as Escolas 

Municipais e Instituições de Ensino. QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO AO SERVIDOR PÚ-

BLICO MUNICIPAL TUTOR, CURADOR OU RESPONSÁVEL POR UMA PESSOA COM DE-

FICIÊNCIA O DIREITO A REDUÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO, oriundo do projeto de 

Lei 001, de 10 de março de 2023 de autoria do vereador Gevan Pires Barbosa; OFÍCIO Nº 111/2023-

SEMSA- Solicitação de uso do Plenário da Câmara Municipal para reunião mensal com enfermeiros 

e ACS nos dias 25/05/2023 e 02/06/2023; OFÍCIO Nº 112/2023-SEMSA-Envio de Relatório de Ati-

vidades das Equipes de Saúde; OFÍCIO RESPOSTA Nº114/2023-SEMSA- Resposta ao Ofício 

Nº208/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº086/2023-SEMOB- Resposta ao Ofício Nº003/2023-

GVCAS; OFÍCIO RESPOSTA Nº087/2023-SEMOB- Resposta ao Ofício Nº199/2023-CMA; OFÍ-

CIO RESPOSTA Nº088/2023-SEMOB- Resposta ao Ofício Nº207/2023-CMA; OFÍCIO RES-

POSTA Nº089/2023-SEMOB- Resposta ao Ofício Nº200/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA 

Nº090/2023-SEMOB- Resposta ao Ofício Nº014/2023-GVEJS; REQUERIMENTO Nº004/2023-

GVGPB- JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA. Após, o Presidente solicitou a Primeiro Secretária a 
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inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição do Vereador 

Éber José da Silva, agradeceu a todos que ali compareceram; falou sobre a ponte da Rua Brasília no 

Bairro Cachoeirinha, onde desde o ano passado vem causando alguns acidentes, onde no fim do ano 

passado ela foi interditada, há cerca de um mês o Prefeito esteve no local, conversou com os mora-

dores e prometeu consertar essa ponte, mas nada foi feito, e por se tratar de uma ponte pequena e 

localizada no perímetro urbano, não seria difícil de resolver esse problema; falou sobre o problema 

relacionado a água do Município, onde é sabido que no período da campanha o governador do estado 

esteve no Município, inaugurou as duas caixas-d’água, onde por muitas vezes o Prefeito falou que o 

problema da água do Município tinha sido sanado, o Vereador disse que não, pois por muitas vezes 

andando pelo Município, pode constatar que falta água em muitas casas, incluindo as ligações até as 

residências, onde procuram o Secretário de Obras para fazerem a ligação, o Secretário informa que 

terá canos para realizar as ligações, passasse um mês, a pessoa retorna até a Secretaria de Obras, e 

pedem mais tempo; lamentou pela Prefeitura não ter o encanamento para poder atender a demanda 

da população, falou sobre as inúmeras reclamações ao Secretário de Obras, por parte da população, 

onde atende mal a população, não sabe dialogar com educação, onde até de mentiroso já foi chamado 

por um morador do Município, que há mais de um ano espera pelas ligações de água em sua residên-

cia, onde com a ajuda do Vereador realizaram uma ligação irregularmente para poder atender as ne-

cessidades do cidadão; falou da falta de remédio na rede Municipal de Saúde, de onde sempre vem 

cobrando a Secretária, e que lamenta que sempre tem uma alta gama de remédios que sempre se 

encontram em falta, onde muito das vezes os Vereadores acabam tirando do próprio bolso o valor 

para poder comprar remédios; solicitou que seja feito um Ofício convidando o Diretor do Hospital, o 

Sr. Daniel de Lima, para que se faça presente na Reunião de Comissões para prestar esclarecimentos, 

em relação a alguns equipamentos que estragam no hospital e que demoram para serem consertados, 

para saber sobre a usina de oxigênio para saber se está funcionando, pediu que esse Ofício seja envi-

ado direto pela Comissão de Saúde, pediu também que seja convidado o Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde, convidando para se fazer presente na próxima Reunião das Comissões, ou o 

mais breve possível, para poder prestar esclarecimentos sobre comentários proferidos, onde dizem 

que só assina documentos, também para falar sobre o TFD dado pelo Município, onde disse que todos 

os casos de pacientes que precisam desse recurso, tendo sido levados até a Secretaria de Saúde, não 

conseguem essa ajuda, o que acaba sendo tirado o valor do bolso o valor em dinheiro para ajudar esse 

paciente; falou também sobre o concurso público, onde desde o ano passado a Câmara Municipal já 

se encontra apta para a realização do concurso, falou sobre a situação do concurso da Prefeitura que 
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vem sendo adiado por várias vezes por parte da comissão que organiza o concurso público, é sabido 

a necessidade desse cuidado para poder realizar esse concurso, mas é necessário também prestar mais 

informações para poder ser explicado a população, o porquê não é realizado; foi passada a fala ao 

Vereador Bruno José de Morais, que disse ter mais de um ano que a Câmara Municipal de Apuí já 

aprovou a realização do Concurso Público, onde até em recessos foi realizado reuniões extraordiná-

rias, para poder votar modificações necessárias no texto, e que não pela CMA que o Concurso não 

aconteceu ainda; solicitou um Ofício convidando a Comissão responsável pela realização do Con-

curso Público, para poderem sentar e chegar a um denominador e com isso ter uma resposta decente 

para poder dar a sociedade, e ser informados se esse concurso acontecerá ou não. A Tribuna esteve à 

disposição do Presidente e Vereador Bruno José de Morais, cumprimentou a todos que ali se faziam 

presente; solicitou um Ofício de Congratulações a todos os Técnicos de Enfermagem e Auxiliar de 

enfermagem pela comemoração do seu dia acontecido no dia vinte de maio, agradeceu por todo o 

carinho e atenção desses profissionais a toda a população apuiense, pediu que o Ofício fosse encami-

nhado a todos os que atuam nos órgãos Municipais e Estaduais da saúde do município; solicitou 

também um Ofício de Congratulações a todos os pedagogos que atuam na educação do Município, 

pela passagem da comemoração do dia do pedagogo comemorado no dia vinte de maio; falou sobre 

a visita que realizou aos postos de saúde do município, para tratar de assuntos sobre medicamentos e 

várias cobranças feitas pela população; pode acompanhar os estudantes do Curso Técnico de Vigi-

lância e Saúde que estavam palestrando nos postos de saúde, sobre a dengue, chicungunha e Zica 

vírus, falou sobre um Ofício que encaminhou a Secretária de Saúde onde pediu que fosse realizado 

várias palestras sobre esses temas nos postos e escolas, e nada aconteceu, parabenizou os estudantes 

do Curso Técnico de Vigilância e Saúde pela realização dessas palestras; falou sobre a constância na 

falta de medicamentos no Município de Apuí, falou sobre uma reunião de comissões que aconteceu 

no dia quatorze de fevereiro, onde foi feito cobranças a Secretária de Saúde sobre a falta de medica-

ções, falou sobre a visita que realizou nas farmácias de alguns postos de saúde e na sede da farmácia 

municipal de Apuí, onde foi entender o que estava acontecendo, nos seus cálculos são mais ou menos 

cento e cinquenta e três itens cedidos pelo SUS, onde desses aproximadamente cem itens estão em 

falta, sendo eles: amoxicilina, albendazol, azitromicina dentre outros, sendo praticamente todos os 

itens da farmácia básica do SUS está em falta, falou que se as UBS da Sede do Município de Apuí se 

encontram sem medicamentos, a UBS do Distrito do Sucunduri está pior; pediu ao Presidente, que 

seja cedido o carro da Câmara para que juntamente com a Comissão de Saúde se assim os aprouver 

possam o acompanhar em uma visita para vistoriar todas as farmácias das UBSs do Município; deixou 
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a disposição dos Vereadores a Planilha com a relação dos medicamentos que estão em falta no Mu-

nicípio; falou que em dois mil e vinte e um, foram pagos só no mês de dezembro, mais de um milhão 

medicamentos, e que em dois mil e vinte e dois, não deveria faltar medicamento; falou que em março 

de dois mil e vinte e dois, foram pagos mais de cem mil medicamentos, e que em abril de dois mil e 

vinte e dois foram pagos mais de trezentos e cinquenta mil medicamentos, em dezembro de dois mil 

e vinte e dois foram pagos mais de trezentos e cinquenta mil medicamentos; solicitou que fosse en-

viado um Ofício solicitando os empenhos pagos pela Secretaria de Saúde pelos medicamentos, para 

que assim saiba os itens pagos, e em qual dia e mês foram pagos, para que assim todos tenham ciência 

do que está ocorrendo; falou sobre o remédio losartana usado para o controle de pressão onde um 

comprimido para ser adquirido sem licitação custaria quinze centavos o comprimido, então não existe 

explicação plausível para essa falta de medicamentos; falou sobre a UBS Cláudia Damasceno que 

está com a estrutura comprometida, convidou os Vereadores para poderem ir até o prédio vistoriar a 

sua estrutura e a falta de medicamentos, para poderem fazer as cobranças certas; falou sobre a UCI 

do Hospital, onde desde fevereiro está sendo feito as cobranças, o hospital ainda não reformou, para 

poder voltar a ser usada a UCI, falou sobre todos os pontos citados sobre a Saúde do Município que 

daria para abrir uma CPI para poder ser investigada; pediu a Assessoria da Câmara verifique quais 

sãos os problemas com a interrupção das obras das casas populares encontradas perto do Hospital, se 

foi por falta de recurso, se os recursos foram usados para outra finalidade, é necessário saber os mo-

tivos para assim saberem como cobrar; pediu que fosse encaminhado um convite a Secretária de 

Assistência Social, para se fazer presente na Reunião das Comissões para poder tratar das demandas 

da secretaria e o que foi feito nesse período, onde a Secretária está ocupando o cargo de Assistente 

Social. A Tribuna esteve à disposição do Presidente e Vereador Maxsael Fernandes da Luz, parabe-

nizou a Prefeitura Municipal e a Secretaria de Obras, pelo trabalho realizado em quatro dias no Dis-

trito do Sucunduri, onde foi duplicado a iluminação no Distrito, também foi feio algumas reparações 

de algumas luminárias que não estavam funcionando, onde ao todo foram instaladas e reparadas mais 

de duzentas luminárias no Distrito do Sucunduri; parabenizou também o Prefeito e a Secretaria de 

Assistência Social, que realizou no Distrito do Sucunduri no dia vinte o Evento em comemoração ao 

dia das mães, evento que contou a presença do Prefeito, o Presidente e Vice-presidente da CMA, onde 

foram distribuídos brindes para as mães, eventos esses importantes para toda a comunidade; solicitou 

um Ofício ao Prefeito, e ao Secretário de Obras, para fazer uma recuperação na Vicinal Igarapé do 

Malandro quatro quilômetros para frente do rio Camaiú, que tem aproximadamente oito quilômetros 

de extensão, vicinal essa aberta pelos moradores daquele setor e que nunca foi feito nenhuma 
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manutenção por parte de máquinas públicas; solicitou também um Ofício ao Prefeito e ao Secretário 

de Obras pedindo que faça um Cronograma e que venha atender algumas demandas do Distrito do 

Sucunduri, para disponibilizar maquinário para poder fazer a recuperação das vicinais que não foram 

recuperadas no ano passado e no ano retrasado, e que esse ano seja destinado esse maquinário mais 

cedo para vir atender essas Vicinais, como na Vicinal Santarém que nunca entrou maquinário para 

fazer a sua manutenção, e que também repassem nas vicinais que já passou, como nas Vicinais Índia, 

Surubim, São Francisco e Paraíso dentre outras; solicitou um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de 

Obras, onde se sabe que a CMM fará reparações nas ruas do Distrito do Sucunduri, sendo assim 

solicita ao Prefeito e ao Secretário de Obras que envie a CMM com urgência, uma retroescavadeira e 

uma caçamba para poderem tirar pontos críticos nas ruas do distrito que se encontram com poças 

d’água e lama, para ser feito a limpeza e estruturação das ruas que só estão no projeto, mas que nunca 

foram executadas, só passam pessoas a pé e bicicletas e motocicletas, que seja retirado o capim e 

deixe essas ruas estruturadas para a passagem de veículos maiores, que a CMM passe a Patrol nas 

ruas e que cascalhe pontos críticos que ali tenham, pediu também que aproveitando a oportunidade, 

que seja feito a limpeza de algumas valas que se encontram entupidas de lama, lixo e capim; solicitou 

um Ofício ao Deputado Federal Amon Mandel, solicitando uma emenda parlamentar para a compra 

de uma ambulancha, para que com ela possam prestar o atendimento médico aos ribeirinhos, as Co-

munidades ribeirinhas e as Comunidades Indígenas, que residem as margens do rio Sucunduri; soli-

citou também um Ofício ao Senador Plínio Valério, solicitando uma emenda parlamentar, para a 

construção do Porto do Distrito do Sucunduri, para pequenas embarcações, onde os usuários do rio 

Sucunduri, não possuem um local apropriado para atracar as suas embarcações, para realizar o em-

barque e desembarque com segurança, e não é sempre que está disponível o acesso ao principal 

acesso, por ser usado pela balsa. Na sequência, o Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia: 

MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2023-CMA- Solicitação realizada em plenário pelo PRESIDENTE PE-

DRO RENATO FROZZI- Em favor da família de Francisco Cauache de Morais; após a leitura foi 

passada para a discussão; o Presidente Pedro Renato Frozzi, deixou registrado os seus votos de pesar 

pela perca que a família e a comunidade sofreu, onde o SR. Cauache era morador do Município de 

Apuí desde mil novecentos e setenta, sendo também tio de sua esposa; a discussão foi passado para a 

votação onde foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2023-CMA- Solicitação 

realizada em plenário pelo Vereador BRUNO JOSÉ DE MORAIS — Em favor da família de Carlos 

Sérgio de Almeida; após a leitura foi passada para a discussão; o Vereador Bruno José de Morais, 

falou sobre a moção de pesar, sendo uma forma de reconhecer o valor do Serginho, e que é uma forma 
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da família saber do pesar por parte da CMA; o Vereador Éber José da Silva, parabenizou o Vereador 

Bruno José de Morais, por esse gesto, contou sobre o apoio prestado pelo Vereador aos familiares na 

Capital Manaus, onde visitaram no hospital; após a discussão foi passado para a votação onde foi 

aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:40 

(nove horas e quarenta minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 90º (Nonagésima) 

Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas 

Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada 

pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 22/05/2023 (vinte e dois de 

maio do ano de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Carlos Alves da Silva — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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